Ответы и решения к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников 7 – 8 классов 2019 – 2020 учебный год
	
№ задания
	Ответы  и решения

	Задание 1 (22 балла)

	1. 
	13
Число способов перебора столь мало, что можно просто выписать всевозможные комбинации: ЗА, ЗД, ЗЧ, ДА, ДЗ, ДЧ, ЧА, ЧЗ, ЧД, АА, АЗ, АД, АЧ.
Всего 13 способов. (8 баллов)

	2. 
	А)
Тяжелая атлетика
Из первого условия тяжелоатлет не Сережа, из второго - не Коля, из третьего - не Петя. Значит, он - Вася.
(6 баллов)

	3. 
	5;5
x=10, y=15
y=15-10=5, x=10-5=5.
(8 баллов)

	Задание 2 (20 баллов)

	4. 
	Д
Вершины 1 и 2 соединены, поэтому ответ А) не может быть верным. Из оставшихся ответов выбираем тот, в котором вершины независимы.
(6 баллов)

	5. 
	Понедельник
Учитываем условия по порядку
(4 балла)

	6. 
	Д) 
Возьмите шнурок от ботинок, положите его на поверхность стола в виде замкнутого контура. Насыпайте внутрь контура горошинки до тех пор, пока внутри контура есть свободное место. Когда процесс прекратится? Когда контур примет вид окружности. Можно доказать и математически:
Прямая не создает ограниченного пространства. Т.е. площадь участка = 0.
Для участка квадратной формы возьмем длину стороны, к примеру, равной 2. Тогда периметр квадрата (длина пути, который пробежит крестьянин) = 2*4, т.е. 8, а площадь такого квадратного участка = 2*2, т.е. 4.
Определим длину пути, если траектория движения – треугольник. Длина пути должна быть такой же, т.е. = 8. Пусть участок представляет из себя равнобедренный треугольник с длинами сторон a=2, b=3, c=3 (в сумме - 8). Площадь такого треугольника находим по формуле: S = ½ a*h. Высоту треугольника h определим по теореме Пифагора: c2 = h2+( ½*a)2 = > h = √ (32-12) = √8. S= ½ * 2* √8 = √8 (т.е. меньше 3).
Радиус окружности, длина которой равна 8, вычисляется по формуле: 8 / (2*π), т.е. 4/π. Площадь круга такого радиуса = πr2, т.е. π*(4/π)2 = 16 / π ≈ 5,09
Т.е. площадь участка круглой формы будет больше.
(10 баллов)

	Задание 3 (22 балла)

	7. 
	20
Это числа, состоящие из цифр 5, 3, 1, 1, 1. Так как цифру 5 можно поставить в любой из 5 имеющихся разрядов числа, то сделать это можно 5 способами.
Цифру 3 можно поставить в один из 4 оставшихся свободных разрядов, то есть 4 способами. Оставшиеся разряды единственным образом заполняются единичками.
Общее число пятизначных чисел, удовлетворяющих условию задания, равно 5 умножить на 4, то есть 20.
(8 баллов)

	8. 
	А: =  А – В 
(4 балла)

	9. 
	15
Вложенный цикл повторяется 3 раза + 2 одиночные команды. Итого 9 команд «закрась» во внешнем цикле. Внешний цикл повторяется 3 раза, значит общее количество повторов команды «закрась»: 5*3 = 15
(10 баллов)

	Задание 4 (22 балла)

	10. 
	Б)
2i=N
2i=100 => i = 7                   (20 баллов)

	11. 
	В)
A:= x+y
B:= y-(x+y)
A:= x + y + y - (x + y)              => y
B:= -(y – (x + y))                      => x

(6 баллов)

	12. 
	1
(6 баллов)

	13. 
	4
(4 балла)

	14. 
	1)
Сумма разностей трех последних чисел прибавляется к последнему числу: 
47 – 30 = 17
75 – 47 = 28
17 + 28 = 45 (сумма разностей)
75 + 45 = 120 (прибавляется к последнему числу)

(6 баллов)

	15. 
	Б
Знак
(6 баллов)



